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MATHEMATIQUES : (15 points)

On souhaite réatiscr un linteau pour installer une porte fendive sur la fagade d*une maison.

Poric-
fenétre &
installer

Le but de I’exercice est d'&ludier la section des barres d’acier néeessaire au ferraillage de ce linfean.

On schématise le problémc de la fagon sutvante

Croquis

/

e

L& linteau sopporle Iz partie du mur représeniée
par le trapéze rectangle ACDE.

o

|

s ——

I

2,00 m
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PARTIE 1 : Calcul du moment fléchissant du linteau (S points)
On décompose le trapéze en un rectangle ABDE et un triangle reclangle BCD.

C

On définit

v M, (x)]le moment fléchissant du poids de la partie du mur
représentee par le rectangle ABDE,

v M, (x)le moment fléchissant du poids de la partie du mur
représentée par lc friangle rectangle BCD, '

v M,(x)]le moment fléchissani résultant sur e lintean est égal

4 la somme des deux moments fléchissants M, (x) et M, (x).

L J

1- Caleuler, en m®. ’aire du rectangle ABDE.

2- Le moment fléchissant M {x} en tout point M du linican est donné par la relation :

M, () = A2 (L)

Oh g csl la charpe par métre linéaire sur le lintean. ¢, = 210 daN/m,

L est la longueur AE du lintcan entre appuis (en »1),
x est Ia distance AM (en m).

Monirer que le moment fléchissant M, (x), en tout point M, est égal 3: M () =105x" —210x

3-  Onadmet que le moment fléchissant A, {x}. en tout point M est égal 4 :
ML (x)=175x7 —1 050x +1 400x

On rappelle que M, (x} =M (x)+M,(x)
Calenler M (x).
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PARTIE 2 : Etude du moment fléchissant maximal {9 points)

Pour évaluer la section des harres d’acicr nécessaires au ferraillage du lintean, il est utile de connaitre la
valenr maximale du moment fléchissant ¢t son point d’application.

On considére la fonction 7 définie sur I"intervalle [0 ;2] par: f{x)=175x" -1 155x% +1 610x

1- Déterminer F{(x)ou f'estla fonction dérivée de la fonction £
2- Etude des variations de la fonction :
2.1- Montrer que résoudre ’équation F'{x} =0 revient a résoudre 1’ équation :

15x% ~66x+46=0

2.2- Résoudre cette équation. Arrondir les selutions au cenliérac.
2.3 - En déduire la valeur de x pour laguelle fY{x) =0 sur Pintervalic [0 ; 2].
2.4- Compléter le lablean de variation de la fonciion f donné en annexe 1 (@ rendre avec la
copie).
3- La fonction f admet un maximum pour une valeur de x, dont I’arrondi au centieme est 0,87,

CQuelle est la valeur de ce maximum ? Arrondir la valeur a I"unite.
4- Compléter Ic tableau de valeurs en annexe 1 (@ rendre avec la copie).

5- Tracer la représentation graphique de [a fonction f dans le repére donne en annexe 1 (a rendre
avec la copie). '

6 - Exploitation des résultats.
6.1 - Indiquer [a valeur maxzmale du moment fléchissant,
6.2 - En déduire ta distance AM qui correspond 4 ce momen fléchissant.

PARTIE 3 : Choix des armatures (2 points)

. . . . . - - 2 .
Pour prévoir le dimensionnement du ferraillage, Ja section nominale A, en em”, des barres d’acier est

donnée par la refation :
1,15% M ot M . estlemoment fléchissant maximuom en daN/m,
*0,8x4 000x A # est [a hauteur du linteau en m.
i- On admet que : M, =050daN/met =02m :
Calculer la section nominale d’acier nécessaire 4 [a fabrication du linleau.
Arrondir la valeur au centiéme.
2 - A P’aide du tablean de choix de barrcs donné en annexe 2, proposer une solution de ferraillage du

Hntean. Justifier le choix.
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SCIENCES-PHYSIQUES : (5 points) I

EXERCICT 1 :

1- La maison est équipce d'une baie vitréc en iriple vitrage dont Ia coupe est schématisée ci-dessous:
, 1 —_—

5 G Air o sic= 0,024 W/m K)

nE

AN

Z é Verre

1.1- L'épaissenr de chaque lame de verre est de 4 mm, celle de chaque couche d’air est

de 12 mm.

Caleuler, cn {m® K)W, la résistance thermique R de cette baie vitrée.
Arrondir le résultat au cenfiéme.

1.2- En déduire la valeur du coefficient de transmission surfacique U; (en W/m® K)) de cette
baie vitrée. Arrondir le résultat au cenfigme,

2-  TUn double vitrage thermigque, de qualité supérieure, posséde un coefficient de fransmission

surfacique Uz = 0,9 WHm~.K).
Le triple vitrage de la baic considérée précédemment ¢st-il plus isofant 7 Justifier la réponse.

Rappel: R“:F E=F;+8:+Fs ..... U:E

EXERCICE 2:

La baie vitrée 2 une masse de 165 kg.
Son installation & une hauleur de 3,50 m nécessite Putilisation d un trewl electrique.

Baie vitrée

Position finale

wﬁ:%

Position initiale
-

~

balcon 3,50 m

e

L1

1- On estime le poids de celte baie 3 1 620 N. Justifier par un calcul et par une phrase que ccite
estimation est correcte.

2- Caleuler, en joule, le travail utile nécessaire pour menter la baie vitrée de [a position nitiale
(niveau zéro) a la position finale.

3- Sachant que le travail fourni W, par le treuil &lecirique est de 7 560 J et que son moteur a un
rendement de 75 %, vérifier la valeur du résultat de la question précédente.

Rappel : W=Pxh n:ﬂ

W

=2
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ANNEXE 1 (A rendre avec la copie)

Tablcau de variation de f
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Signe de f'(x)
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ANNEXE 2

Tableau de choix des barres d’acier

Scection nominale en cm’

Diamétre nominal d’une barre d’acicr en mm pont:
2 barres | 3 barres | 4 barres
33 0,57 0,85 1,13
8 1,01 1,51 2,01
10 1,57 ] 2,36 | 3,14
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Batiment, Mainicnance - Pruducﬁiuc

Fonction Deérivee *
Fix) Fx)
ax + b a
. 2
L gd 32
1 L
x x°
u(x) + v(x) w2y + v
a ulx) a u'(x)

Logarithme népérien : In
In{ab)=lna+lnb

].n(%}=1nﬂ—fnb

m{g=nlne

Equation du second depré ax® +bx+c=0

A=p —dac
-8 A0, dows solutions réslles ;
b A Y
o= & x4 =r——
T 2a

- 81 A =0, une solution réslle donble :
fmxge

! 2 2a

-81A<D, aucune solution réclle
SiAZ0, ax? tbx+e=alx —xp)x—x3)

Suites arithmétiques

Terme de tang 1 : & ¢t raison »

Terme de rang #  1,= u, + (-1)r

Somme des & premiers termes :
ki + u

H]+H2+“.+Hk={_12_&l

Suites géométrigues

Terme de rang 1 7w et ralson g
Terme de rang # 4, = u;.q”'j
Somme des £ premiers termes :
1—g b

u1+1{2+...+u§= ity ]I__g

Trigonometrie
sin (@ +b ) = sinag cosb +sind cosa
cos (g +8 ) =cosa cosb - sing sind
cos2a =2 cosfa -1

=1 -2 gina
sin 2a¢ = 2 sing casa
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Statistiques
F
Effectif total N = > s,

i=1

7
2%

Moyenne =1
Variance
P . &
an(xf—.f}‘ an x}
g _ il _5?
Fi M

Ecart type o= N

Relations métrigues dans le tnangle
rectangle '
i

AR+ ACT =B(2
B ¥

H
5in B =£;CGSB= —tan B =——
BC BC AB
Rézolution de triangle
2 = & = [ = IR

) -y Eat
sin A sm B xin C
E : rayon du cercle circonscrf
@=b+c-2bccos A

Aires dang le plan

Triangle : £ bcsin A

Trapéze : 5 (E+ bk

Disque : i

Adres ot volames dans l'espace

Cylindre de révolulion ou prisme droit d'aire de

hase B et de hauteur # ; Volume Bh
Spbére de rayon £ -

4
Aire : 4xR? Volume : 3 r&?
Cdne de révolution ou pyramide de base 8 et de
hautenr & Volume %Bﬁ

Calenl vectoriel dans le plan - dans l'espace
VAL =45 V' = v a2

¥ =" +7 7= ofx* + 5%+ 2*

Si vl et ¥=0:

7.5 =[] x [ | oos(5.7)

¥ =0 a3 et senlement si V1!




